



春运首日,高铁苏州北站发送旅客1.7万人次

志愿者相伴,“温暖回家路”

1月21日,为期40天的2019年春运正式开启。记者走进高铁苏州北站大厅,只见售票处、自动取票点、检票口等都是旅客排队的身影,候车室里也是座无虚席。“今天一天我们发送旅客预计在1.7万人次,办客列车149趟。”高铁苏州北站党支部书记严徐恒介绍,今年春运期间,车站预计发送旅客共57.88万人,同比增长10.3%。

黄梅 何洁



书画家为旅客写春联、送福字 通讯员供图

数据显示,高铁苏州北站自2011年建站以来,客流量已经增加了6倍之多。单就春运而言,2018年高铁苏州北站承接春运客流约105万人次,而2019年预计将达115万人次。

“小姑娘,谢谢你……”在苏州轨交2号线高铁苏州北站进站口,58岁的吴老伯连连对身边一位身穿红色小马甲的志愿者道谢,“我不识字,多亏了你带路,不然我还真不知道要提着这些大包小包走多少冤枉路呢。”

站区里,一个个身穿红色小马甲志愿者活跃着,在候车大棚内、在旅客进出站口、在高铁新城党建工作站、在高铁候车室服务台、在出租车换乘区……他们或帮助体弱年迈的老人搬运行李,或搀扶着盲人、残疾人走绿色通道,或指引旅客如何换乘地铁、公交、出租车,或为母婴候车室提供热水……

据悉,今年高铁苏州北站特成立了一支“温暖回家路”志愿者服务队,整个春运期间,该志愿服务队的志愿者们将坚守在7个服务岗点,为高铁北站区域旅客做

好问询引导、站车乘降、重点旅客服务、接续换乘、爱心保障等服务。而为了让志愿服务在高铁苏州北站长效推进,当天“理论百事通”“表演我在行”“教育小帮手”“科普小达人”“健康你我他”五支新时代文明实践志愿服务分队也同期成立。

除此之外,春运期间,相城区卫计局、金融办、禁毒办、国税局等部门也派出了志愿服务团队,在高铁苏州北站向旅客提供健康、禁毒、反诈、电信诈骗、非法集资、个税新政等方面的知识普及和政策咨询。

值得一提的是,当天来自相城区社会各界的书法家、画家们也亲临现场,为旅客写春联、送福字。“带着这些充满祝福的春联回家,心里感觉特别温暖。”一位旅客说道。

此外,活动现场,相城区旅游局还设置了多个相城各地风俗年味、土特产展销台,旅客们候车之余也把相城味道带回了家。与此同时,现场发放的旅游导览图、文化图册等,也让旅客进一步感受到了相城的历史文化与现代气息。

数千名青年志愿者服务春运

1月21日下午,以“青春志愿行 奉献新时代”为主题的江苏省暨苏州市青年志愿者服务春运“暖冬行动”启动仪式在苏州火车站南广场举行。来自高校、公路、铁路、轨交、社会组织等各家单位14支志愿服务团队200余名青年志愿者参加了启动仪式。

为更好地服务返乡群众,苏州团市委在今年的“暖冬行动”中,将向乘坐K字头火车的返乡游子发放2000份温暖回家路“青春福袋”,福袋中包含:春联、春运安全手册、爱心餐点、儿童绘画本、玩具等,让返乡游子满载着苏

城人民的温暖情意,踏上温暖的返乡路。

据悉,2019年春运期间,全省青年志愿者将在9个机场、29个火车站、91个道路客运站、139处高速公路服务区及12个地铁运营单位开展服务。就苏州市而言,来自苏州市青年志愿者协会、常熟理工学院、常熟流水琴川苏州站等数千名身穿红马甲的青年志愿者,将在苏州5个铁路站点,19个道路客运站,15个高速公路服务区热情服务,用语言、用双手、用微笑服务春运返乡群众。

何洁

查获违法违规50起

昨天,苏州市运政稽查支队联合公安部门于早6时在全大市范围开展春运道路运输专项整治行动,全力打造“安全、便捷、温馨、诚信”春运。此次行动,共出动联合执法人员326人次、执法车92辆次,检查各类车辆410辆次,查获各类违法违规运输行为50起。

行动中,苏州各地联合执法人员在各主要客运场站、高速公路出入口、旅游景区、票务点周边等重点区域路段加强执法检查、秩序维护、客流应急疏导和对“两客一危”重点营运车辆的检查,督促客运站严格执行各项安全规定,及时发现并排除隐患。同时,联合上海运政稽查部门在昆山、太仓等地开展长三角地区联动联动,打击违法违规道路运输行为。

此外,苏州市运政稽查部门积极组织党团员志愿者在客运场站、票务点、高速路出入口等旅客集散地开展咨询引导、秩序维护、困难帮扶、应急处置等志愿服务,为过往旅客营造“温馨、便捷”的春运环境氛围。

何洁

轮胎有道大裂缝 还在闷头跑

1月21日是春运首日,苏州昆山交警在京沪高速昆山入口处进行例行检查时,发现一辆坐着40名乘客的安徽牌号大型客车,右后轮上有一条长达10多厘米的裂缝。在检查了相关证件后民警得知,这辆客车是从苏州开往芜湖的客运班车,行程约300公里,且大部分时间都在高速上行驶,使用这样的轮胎,有非常大的安全隐患。

民警随后要求车辆靠边停车,并帮助驾驶员更换了轮胎,在消除安全隐患之后予以放行。

高达

老城区又有中医坐诊了

苏州市中医医院景德路门诊部开诊

1月21日上午,经过重新改造及内部装修的苏州市中医医院景德路门诊正式开诊,时隔八年再次为老城区市民提供中医药服务。

当天上午,苏州市中医医院骨伤科、脾胃病科、泌尿外科、肿瘤内科及妇科知名中医专家为市民提供了义诊服务,现场还提供中药药事咨询服务、中医特色护理、中药茶饮、八段锦展示及内科、骨科、外科专家咨询,免费赠阅科普养生书籍等。

现代快报记者了解到,苏州市中医医院创建于1956年,位于谢衙前,1958年搬迁至古城中心

景德路,前身是由当时苏州市中医界知名人士曹鸣高、葛云彬、奚凤霖等发起组成的“中医联合诊所”,会集了一大批著名中医专家和名中西医结合专家。

随着医院规模的发展,2011年1月,苏州市中医医院整体从景德路搬迁至沧浪新城。为了响应健康苏州“531”系列行动计划,进一步发挥中医药在“健康苏州”建设中的积极作用,更好地为市民提供中医中药优质服务,在苏州市委市政府的关心下,在市卫计委的领导下,医院决定于景德路原址开设景德路门诊部。

高达

江苏移动在常熟演示5G远程驾驶技术

坐在实验室,动一动手中的模拟器,就可以精准地远程操控路面上的汽车,以往只能出现在科幻电影中的场景,如今在常熟中国智能车研发测试中心就可以看到。1月21日,江苏移动苏州分公司携手爱立信等公司,联合展示了基于5G平行驾驶控制管中心。

本次演示依托5G大带宽、低时延、高可靠的特性,成功实施了国内首创的基于5G平行驾驶管中心模式。测试车安装了intel 5G终端的慧拓智能车,通

过安装于办公楼楼顶的爱立信5G基站和远程管控中心进行通信连接。驾驶人员通过操控模拟器远程驾驶,对复杂路况进行测试,最终通过5G网络的低时延特性,将预测的信息发送到实际车辆,引导实际车辆安全高效地驾驶。

据悉,该演示为国内首创的基于5G平行驾驶管中心模式。作为国家5G网络试点的承建单位之一,苏州移动率先在全国开展了试验网建设、外场测试和技术验证。

徐美珠 朱健

唯亭街道人力所开展“就业援助月”活动

唯亭街道人力所于2019年1月上旬至春节期间开展主题为“就业帮扶 真情相助”就业援助月专项活动。据悉,作为元旦、春节期间送温暖活动的序幕,就业援助月活动已连续举办了15个年头,成为每年帮扶就业的一项品牌活动。

今年就业援助月活动的重点是集中帮扶就业困难人员、残疾登记失业人员就业创业,唯亭街道人

力所通过开展就业创业政策宣传、协理员上门走访等形式,对辖区内援助对象开展针对性的就业帮扶,确保零就业家庭动态清零,并实现动态跟踪帮扶。

活动现场,发放有关就业创业宣传材料50余份,各大企业招聘信息80余份,涉及行业包括:餐饮、电子、物业、建筑等,提供岗位信息150余个,当场解答咨询30余人。

俞文军 朱华明 何洁

苏州建行首次举办“寻龙”活动

2019年1月18日至2019年2月19日,苏州建行举办集齐五张龙卡(福龙、寿龙、禄龙、禧龙、财龙)获“建行龙礼”活动,这是苏州建行首次携五龙为苏州建行的粉丝带来新春福利。

想要参加这次活动的用户可以通过扫描建行营业网点或合作商户消费时扫码进入活动页面,进入活动页面后用户可随机获得一张龙卡,点击所获得的龙卡即可随机获得5元通用抵扣券、5元来伊份代金券、来伊份满108元减10元折扣券(通用券可在建行合作商户消费时抵扣现金,优惠券不予折现,折扣券不与门店其他优惠同享),用户获得每张龙卡占用一个卡槽,可将获得的龙

卡赠送给好友以获得空余卡槽,用户也可以通过赠送或者与好友交换龙卡的方式,获得5张不同的龙卡即福龙、寿龙、禄龙、禧龙、财龙,集齐5张不同龙卡的用户可赢取“建行龙礼”,领奖时间为2019年2月20日至2019年2月28日。龙卡领取地点为中国建设银行苏州分行营业厅,具体地址为苏州工业园区苏州大道西18号。

“建行龙礼”包括星巴克30张咖啡券、食行生鲜2300元大礼包和同程旅游1000元旅游基金。苏州建行提醒,“财龙”极为稀有,有且只有9张。据悉,全苏州共有10万张龙卡等你来领,覆盖4市5区,快来一起寻龙吧!

通讯员 吴建